



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 27 ФЕВРАЛЯ 2018 ГОДА

№ 39 (13.636)

Цена в розницу – свободная



О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ

26 февраля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Президент Шавкат Мирзиёев, искренне поздравив Президента Реджепа Тайипа Эрдогана с днем рождения, особо отметил предпринимаемые им усилия и большой вклад в развитие дружественных связей и отношений стратегического партнерства, укрепление взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Турцией.

В ходе беседы главы двух государств с глубоким удовлетворением отметили, что плодотворные встречи и переговоры в рамках состоявшегося в октябре 2017 года визита на высшем уровне в Турецкую Республику создали прочную основу для дальнейшего развития многопланового и взаимовыгодного двустороннего сотрудничества и придали ему конкретное практическое содержание.

Президент Реджеп Тайип Эрдоган выразил Президенту Шавкату Мирзиёеву искреннюю признательность за поздравление и добрые пожелания. Он подчеркнул, что в лице Президента Узбекистана обрел настоящего друга и единомышленника в деле всестороннего укрепления узбекско-турецкого сотрудничества.

Стороны договорились в полной мере реализовать

достигнутые конкретные договоренности и подписанные соглашения по итогам упомянутого исторического визита, в том числе крупные совместные проекты в торговой, инвестиционной, банковско-финансовой, транспортной, туристической и других важных сферах.

Отмечена важность организации очередного заседания Межправительственной совместной комиссии по торговому-экономическому сотрудничеству с целью обсудить вопросы подготовки к предстоящему визиту Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в Республику Узбекистан и реализации достигнутых ранее договоренностей.

В ходе беседы главы государств подробно рассмотрели перспективы дальнейшего расширения узбекско-турецкого сотрудничества и обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

В завершение разговора главы государств подтвердили готовность всесторонне развивать и укреплять давние дружественные связи и традиционное тесное сотрудничество между Узбекистаном и Турцией.

УзА.

ЛИОНЦЫ УЗНАЛИ О ТУРИСТИЧЕСКИХ ВОЗМОЖНОСТЯХ НАШЕЙ СТРАНЫ

В Лионе – третьем по численности населения и первым по привлекательности для жизни городом Франции состоялось примечательное событие – презентация Узбекистана и его туристических возможностей. Организаторами мероприятия выступили франко-узбекская ассоциация «AFOR», мэрия Лиона при поддержке дипломатической миссии нашей страны в Париже.

Участники презентации из числа представителей администрации и общественности города, туроператоров и региональных СМИ смогли ознакомиться с богатым историко-культурным наследием Узбекистана, составляющим основу его туристического потенциала, современным развитием туризма в стране, нынешней политикой в этом направлении.

Подчеркивалось, что данная сфера имеет большие перспективы, связанные в том числе с выгодным географическим положением, разнообразием уникальных природных, исторических и культурных объектов, а также большим человеческим потенциалом.

Президент франко-узбекской Ассоциации «AFOR» Навахор Будо, отметив большую часть для гильдии поддержать презентацию Узбекистана, рассказала о разнообразии туристических услуг, предоставляемых в нашей стране. Она привела преимущества медицинского и экологического туризма в Узбекистане, разрезе региона Центральной Азии, подчеркнув, что «AFOR» готова вносить вклад в развитие экотуризма и охраны природы республики.

Наша ассоциация намерена осуществить проект «Сад экотуризма» в Хорезмской области, который предусматривает участие каждого из туристов и их содействие в сохранении биоразнообразия и уникальных природных территорий, – сообщила Н. Будо.

Директор по маркетингу компании «Carrefour Voyages» София Брик, почеркнула, что для ее компании Узбекистан – новое туристическое направление, и все больше французов проявляют к нему интерес.

Их привлекают великолепные памятники средневекового зодчества, разнообразная национальная кухня, а также современная гостиничная инфраструктура, – пояснила С. Брик. – 2–4 марта в Лионе будет проходить выставка «Mahana Lyon 2018», где мы



ПРОИЗВЕДЕНО С ЛЮБОВЬЮ

Созданные в нашей стране благоприятные условия для малого бизнеса и частного предпринимательства открывают широкие возможности перед представительницами прекрасной половины человечества.

Инициативная Зебиниса Шадыева с детства проявляла интерес к кройке и шитью. Изготовленные ею женские платья, сумки и игрушки всегда отличались высоким качеством и дизайном. Со временем предпринимчивая девушка решила развивать в стране швейное производство, привносить в жизнь передовые тенденции мировой моды. В этом ей оказывал содействие обладающий огромным опытом дед Каим Шадьев.

Уже не один год Зебиниса возглавляет ООО «Ideal champion textile» Мирзо-Улугбекского района.

Наше предприятие производит современные виды трикотажных изделий для детей и взрослых, – рассказывает З. Шадыева. – Хорошим спросом также пользуются постельное белье и специальная одежда, сшитые из прочных тканей на современном оборудовании от японских, корейских и турецких производителей.

Предприятие предлагает покупателям выгодные условия для сотрудничества, выполняет как крупные, так и мелкие заказы. Менеджеры по продажам своевременно предоставляют информацию, соблюдают все условия заказа. Для каждого заказчика разрабатывается специальная программа клиента, включающая льготы.

Сегодня в числе покупателей трикотажных изделий и специальной одежды предприятия

– крупные государственные предприятия, финансовые учреждения, оптовые организации, отечественные и зарубежные вузы. Так, по итогам 2017 года реализовано продукции более чем на один миллиард сумов.

Вот уже четыре года свыше ста наименований трикотажной продукции экспортуются в Российскую Федерацию и Казахстан. В их числе куртки, специальная одежда, постельное белье, футболки с изображениями животных, известных певцов и спортсменов в формате 3D. В качестве бонуса к каждому проданному товару прилагается игрушка.

На сегодняшний день на предприятии трудятся 20 человек. В их числе выпускницы профессиональных колледжей.

Благодаря поддержке нашего руководства в кратчайшие сроки овладела необходимыми навыками, – рассказывает молодая швея Диляфуз Тухтаева. – Теперь передо мной накопленный опыт сверстницам.

Сама Зебиниса Шадыева обучается в узбекско-японском центре по современной программе профессионального менеджмента. В ближайшей перспективе она намерена создать крупное производство трикотажных изделий, основная часть которых пойдет на экспорт.

И. РАЗЫКОВ.
Фото Т. КАМИЛОВА.

РОЛЬ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА В ПРОДВИЖЕНИИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ БРЕНДОВ

В мире каждый народ имеет свою историю, путь развития, политические взгляды. Существуют такие связывающие людей отношения, которые позволяют достигнуть мира и согласия, стабильного развития в общем пространстве.

Отношение народа к веям сформированным культуре, искусству и традициям является важным условием повышения международного авторитета государства, а также стабильного развития.

Состоявшаяся в столице встреча за «круглым столом» на тему «Роль культуры и искусства в национальном развитии и формировании международного имиджа страны» была посвящена этой теме.

В мероприятии, организованном Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан, приняли участие сенаторы, депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, дипломатического корпуса, международных эксперты.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• По данным Наманганского областного территориального управления Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, в системе хокимият Наманганской области введены в эксплуатацию десять информационных систем и девять информационных ресурсов. В настоящее время через официальный веб-сайт хокимият области оказываются 34 вида интерактивных государственных услуг, в том числе 13 – для граждан, 21 – для юридических лиц. На сегодняшний день в области действует свыше 130 цифровых телефонных станций общей емкостью 127 тысяч 616 номеров, они обслуживают почти 80 тысяч жителей.

• Бухарским областным хокимиятом 13 центрам государственных услуг Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан в районах и городах Бухарской области представлены автомашины «Damas». В организованном в этой связи мероприятии приняли участие ответственные лица этих центров, представители организаций и ведомств, деятельность которых связана с предоставлением государственных услуг.

• В Каршинском профессиональном колледже информационных технологий в день профилактики пожаров проведено разъяснительное мероприятие. Представители службы пожарной безопасности выступили перед учащимися с докладом о деятельности службы. На мероприятии разъяснения предоставились с использованием наглядных пособий и слайдов. Также сотрудники службы пожарной безопасности рассказали о средствах пожаротушения и продемонстрировали порядок использования огнетушителей.

• В расположенной в Берунийском районе Республики Каракалпакстан крепости Аяз-Кала действует одноименный туристский кемпинг. Туристы могут пожить в юртах, попутешествовать на верблюдах, почувствовать колорит Средних веков. Аяз-Кала состоит из трех укреплений (Аяз-Кала-1, 2, 3). Аяз-Кала-1 возведен в IV–III веках до нашей эры. Укрепление Аяз-Кала-2 датируется второй половиной VII – началом VIII веков.

В МИРЕ

• В китайской провинции Хайнань из-за тумана восемь тысяч автомобилей встали в пробке недалеко от паромной переправы. Из-за погодных условий местные порты приостановили работу, и уже несколько дней десятки тысяч человек не могут добраться до материковой провинции Гуандун через пролив Цюнчжоу. Транспортную ситуацию усложняет то обстоятельство, что остров посетили 400 тысяч туристов для празднования китайского Нового года.

• В индийском штате Одисса молодожены подорвались на бомбе, которая была спрятана неизвестными в один из свадебных подарков. Семейную пару с критическими ранениями доставили в больницу. Супруг умер, а жена остается в реанимации. Кроме того, жертвой взрыва стала бабушка супруга. Инцидент произошел спустя несколько дней после торжества, когда супруги приступили к распаковыванию подарков. Один из них взорвался в руках жениха.

• В американском городе Аполло (штат Пенсильвания) спустя 10 лет после исчезновения к своим хозяевам вернулся домашний питомец. Члены семьи были приятно ошеломлены возвращением любимой Эбби. Правда, изначально она пришла не к хозяевам, а появилась у дома мужчины, который живет всего в 16 километрах от них. Он обратился в центр помощи, специалисты которого определили хозяина Эбби по микрочипу.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ГЕОЛОГИИ

Узбекистан входит в число девяти ведущих стран мира по запасам ряда полезных ископаемых, таких как золото, уран, медь.

На пресс-конференции, организованной в Национальном пресс-центре Государственным комитетом Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, представлена информация о реализуемых в сфере перспективных проектах, сообщает УзА.

За счет активизации геологоразведочных работ к освоению подготовлено 26 новых месторождений вместо семи запланированных, в том числе 14 – по подземным водным источникам, пять – добыче золота, три – кварца, по одному месторождению по добыче железной руды, вольфрама, сланца и глауконита.

На мероприятии также была дана подробная информация о дальнейших планах комитета.

Так, в 2018–2019 годах за счет увеличения запасов 25 видов полезных ископаемых и активизации геологоразведочных работ будут подготовлены к промышленному освое-

нию 50 новых месторождений, в том числе 22 месторождения золота, три – урана, два – цветных металлов.

Как отметил заместитель председателя комитета А. Мавлонов, в структуре комитета планируется образовать новую инспекцию, которая будет осуществлять единый централизованный контроль области геологического изучения, использования и охраны недр.

В соответствии с внедряемым новым порядком, для создания удобств предпринимателям в получении лицензий необходимые документы будут приниматься в самих регионах. Теперь не придется ждать проведения открытых торгов в начале года, как было раньше, лицензию можно будет получить в течение 20 дней.

Кроме того, с 1 апреля текущего года Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным

ресурсам также планируется передать полномочие Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды по выдаче разрешений на использование подземных вод.

В результате предприниматели вместо двух ведомств будут напрямую обращаться на территориальные гидрогеологические станции комитета и смогут получить соответствующее разрешение в течение 10 дней.

Начиная с 1 июля текущего года планируется связать базу данных комитета с базами других уполномоченных государственных органов и организаций, что ускорит процесс выдачи разрешений в сфере пользования недрами.

На мероприятии были высказаны мнения и предложения по подготовке квалифицированных кадров и привлечению зарубежных инвестиций в сферу.

М. КОСИМОВА.

Наша страна славится древней историей, богатыми традициями, великими учеными и мыслителями, историческими памятниками и святынями, она взрастила множество выдающихся деятелей, великих личностей. Ташкент также является одним из крупных центров науки и культуры.

Какой бы регион страны ни посещал глава нашего государства, особое внимание уделяет не только строительству современных зданий, парков, жилья, качественных дорог, современных мостов, торговых комплексов, но и реставрации исторических памятников и мест паломничества.

Президент нашей страны, побывав 26 мая 2017 года в комплексе «Сузук-ота», что в Шайхантаурском районе, дал рекомендации по реконструкции мавзолея и мечети, благоустройству прилегающей к ним территории.

Вот уже на протяжении девяти месяцев здесь осуществляется огромная созидательная работа. У входа в комплекс строится автостоянка, возводятся музей, магазин, библиотека, а внутри – мавзолей и мечеть. С двух сторон от входа в комплекс будут построены 34 двухэтажных дома для ремесленников.

– В нашей стране развиты разнообразные виды ремесленничества, – говорит корреспондент УзА житель здешней махалли Аскар Обидов. – Прошли века, сменилось несколько поколений, но традиции продолжаются. Теперь это место станет настоящим центром ремесленников.

Квартал ремесленников возводится здесь неспроста. Сузук-ота, получивший от рождения имя Мустафокул, родился в 1140 году в селе Корачук Туркестана. Он был младшим сыном Гавхари Хуштох (Хуштари) – единственной дочери Ахмада Яссави. Дед, качая маленького внука на коленях, часто приговаривал: «Мой дорогой, любимый (сузум), добро пожаловать!», поэтому окружающие стали мальчика звать именно так – Сузук.

По достижении совершеннолетнего возраста он поселяется в безлюдной, холмистой и заброшенной местности, прилегающей к ташкентским махаллям «Чакар», «Чукуркуприк» («Чупан-ата») и «Мирлар», и приступает к ее благоустройству. Пригласив со своей малой родины чтецов Корана, мастеров-ремесленников, близких и друзей, он стро-

ит дома, дает всем кров, внедряет науку и ремесло в широкие массы. Он также обучал молодежь земледелию, ремесленничеству и другим профессиям. Сузук-ота являлся наставником сотни мастеров и ремесленников. Уважае-

В Национальном пресс-центре Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная исполнению задач в сфере занятости.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ – ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Первый заместитель министра занятости и трудовых отношений Э. Мухиддинов отметил, что ежегодно в нашей стране на рынок труда выходит полмиллиона юношей и девушек, обеспечение их занятости является одной из важных задач. В 2017 году территориальными центрами содействия занятости трудоустроено почти 229,9 тысячи граждан, 27,1 тысячи человек привлечены к общественным работам. Для создания удобств для ищущих работу граждан организуются ярмарки труда, по итогам которых 52,2 тысячи человек получили направление на работу, более 133 тысячам соискателей предоставлены рекомендации по трудовым, правовым вопросам труда и занятости.

На основе данных информационной системы «College.mehnat.uz», специально созданной для мониторинга трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, обеспечена занятость 73,4 процента выпускников 2016/2017 учебного года, сообщает УзА.

На пресс-конференции была представлена информация о проектах и программах, реализация которых предусмотрена в нынешнем году. В частности, согласно рассчитанной на 2018 год программе обеспечения занятости женщин, особенно тех, кто находится в тяжелом социальном положении, принимаются меры по

трудоустройству 9936 женщин. Фонду общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений в 2017 году было выделено 84 миллиарда сумов, в нынешнем году на эти цели выделены 714 миллиардов сумов.

Согласно постановлению Президента страны «О мерах по реализации Государственной программы занятости населения на 2018 год» от 3 февраля 2018 года в нынешнем году в регионах страны планируется создать более 346,7 тысячи рабочих мест. Предусмотрено обеспечение занятости более 295,9 тысячи граждан, направлено на путь приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах приобретают при этом важное значение.

По мнению участников мероприятия успешный бренд, в первую очередь, предполагает развитие взаимосвязанных сфер, таких, как туризм и культура. Налаживание междукультурного творческого диалога имеет важное значение в содействии интеграции узбекского искусства в художественное и культурное пространство мира.

На мероприятии отмечалось, что современные подходы в деле масштабного изучения и пропаганды истории таких уникальных городов, как Самарканд, Бухара, Хива, бесценного наследия великих мыслителей, повышение кадрового потенциала являются важным фактором формирования национального бренда Узбекистана. Уделено особое внимание сотрудничеству государственных и общественных организаций в этом процессе на пути к единой цели, реализации совместных проектов с международными организациями.

– Узбекистан обладает большим потенциалом в продвижении своего бренда на мировом рынке, – говорит глава представительства ЮНЕСКО в нашей стране Бадарч Денев. – Ваша страна обладает богатой культурой и искусством, вековыми традициями, историческими городами. Рациональное использование этих возможностей повысит привлекательность вашей страны в международном масштабе, увеличит поток иностранных туристов.

На мероприятии были высказаны мнения и предложения по эффективному использованию возможностей Узбекистана в сфере культуры и искусства.

У. ШОНАЗАРОВ,
корр. УзА.

Внедряя современные технологии

В АЭРОПОРТАХ И НА АВТОВОЗАЛАХ будут продаваться сим-карты для туристов

Чтобы обеспечить приезжающих в Узбекистан гостей надежной, стабильной и дешевой мобильной связью, в аэропортах, на автовокзалах и в популярных туристических местах страны будут создаваться сервисы по продаже мобильных сим-карт. Они станут удобной альтернативой дорогостоящему роумингу и позволят туристам сэкономить значительные средства.

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, процедура приобретения и регистрации таких сим-карт предельно упрощена и требует только наличия паспорта, сообщает УзА. Для тех туристов, кто по какой-либо причине не имеет при себе мобильного телефона или не желает менять в нем сим-карту, будет предоставляться услуга аренды двух типов телефонов или мобильного роутера.

Роутер – это устройство, которое позволяет развернуть Wi-Fi сеть при наличии сим-карты с включенным пакетом интернет-трафика. Он осуществляет беспроводное подключение нескольких устройств и может стать удобным и экономичным вариантом для использования семьи или группы путешественников.

Первой компанией, разработавшей специальные тарифы, стала «Uzmobile». Тариф рассчитан на 30 дней использования и включает в себя выгодный и удобный пакет, в который входят минуты общения и трафик для доступа в Интернет. В комплекте к сим-карте прилагается небольшой брелок, который можно повесить на ключи, чтобы в любой момент узнать номер своего телефона.

Роман БОНДАРЧУК.

Роуминг для жителей страны расширяется

Один из операторов связи Узбекистана «Beeline» информировал о расширении географии роуминга в Бенине.

В результате подписания договора о сотрудничестве с компанией «Etisalat» абоненты «Beeline» могут воспользоваться услугами CAMEL-роуминга.

Напомним, что услуга CAMEL-роуминг позволяет пользоваться связью «Beeline» при любом положительном балансе, то есть без гарантиного взноса 50 долларов и до тех пор, пока баланс абонента не станет равен 0 долларов.

При этом средства со счета списываются в режиме реального времени. CAMEL-роуминг не требует активации, так как услуги автоматически включены на телефоне. Воспользоваться услугой могут абоненты – физические лица, использующие тарифные планы предоплатной системы расчетов при любом положительном остатке на счету.

Добавим, что бренд «Beeline» является торговой маркой ООО «Unitel» на территории Республики Узбекистан. Компания «Unitel» была основана в 1996 году. Коммерческая деятельность компании началась 25 сентября 1997 года. С 12 сентября 2006 года «Unitel» предоставляет услуги под брендом «Beeline».

В настоящее время компания является лидирующим оператором связи в Узбекистане. По итогам III квартала 2017 года количество абонентов компании составило 9 млн. 540 тыс. 145 человек.

НИА «Туркестон-пресс».

БЛАГОПОЛУЧНЫЙ ПОЛЕТ

Самолет с более чем 60-ю туристами из Сингапура, Индонезии и Малайзии на борту приземлился в аэропорту Ташкента.

разили уверенность в том, что действующий облегченный визовый режим увеличит туристический поток в нашу страну и позволит туристам поближе познакомиться с богатым культурно-историческим наследием Узбекистана.

Туристы, прибывшие с недельным туром в Узбекистан без оформления виз, посетят Бухару, Самарканд, ознакомятся с достопримечательностями столицы и отдохнут на горнолыжном курорте в Чимганских горах.

Напомним, что с 10 февраля текущего года в Республике Узбекистан действует безвизовый режим сроком на 30 дней со дня въезда на территорию страны для граждан Республики Корея, Республики Сингапур, Турецкой Республики, Израиля, Малайзии, Индонезии и Японии. 11 февраля в нашу страну въехали первые туристы из Кореи и Японии, которые организовали свое путешествие без оформления виз.

Соб. инф.

